

TRABAJO

Órgano de la Agrupación y Juventud Socialistas y de las Sociedades Obreras

PRECIOS DE SUSCRIPCION

EN ELCHE	RESTO DE ESPAÑA
Número suelto, 10 cts.	Trimestre, 2'00 pesetas
Un mes . . . 50 id.	EXTRANJERO
	Trimestre, 2'50 pesetas
	Paquete de 30 ejemplares, 2'00 pesetas.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Centro Obrero (Plaza de Joaquín Costa, 9.)

Aparece semanalmente

Toda la correspondencia al Director

No se devuelven los originales

Otra vez en el banquillo

Mañana lunes se sentará nuevamente en el banquillo de los acusados, nuestro querido compañero Antonio Cañizares.

Este nuevo proceso cuya causa se celebrará mañana en juicio oral por el Tribunal de Derecho en la Audiencia de Alicante, es el instruido a instancias de D. José M.^a Soler por el delito de injuria.

Celebraremos que nuestro amigo salga absuelto de este nuevo litigio.

La extirpación del caciquismo

Todo anda igual

Los amantes de la regeneración trinando contra el caciquismo y este a pesar de todos los pesares entronizado en los puestos directivos de la población y conduciéndose igual que ayer, ¡claro está que en lo que queda!

Los modestos acreedores del Ayuntamiento trinando en contra de este porque no les pagan: en Caja, según balance, cerca de 20.000 pesetas.

tas. ¿Es esto justo? No sabemos por qué regla de tres se conducirá el Ayuntamiento para proceder así.

¡Son cuentas viejas! dicen los ediles. ¡Ah! ¿pero son justas? ¿No se ha pagado ninguna de este carácter hasta hoy? ¡Eso es lo que conviene saber.

Y a todo esto el alcalde *sacrificándose* por el pueblo y por sus amigos, claro e tá que más por estos últimos que por el primero.

En la Alcaldía se guarda una reserva impenetrable sobre todas las cuestiones. No hay camaradería ni fraternidad entre los que llevan el timón del Ayuntamiento; algunos se disgustan y con sobrada razón. El Sr. Sánchez, paga a todos con su habitual sonrisa, no sabemos si de desprecio o de compasión hacia los que a él se dirigen.

Es una convicción acérrima entre todos los ediles, el no hacer nada en el pueblo mientras dure su interinidad; únicamente tienen un afán: el de acumular pesetas en Caja. ¿Pero tenemos derecho a estar gobernados así? ¿Por qué no se tienen que hacer en el pueblo todas aquellas cosas que hagan falta, habiendo dinero para ello? Esa opinión de los concejales es absurda y esa manera de conducirse es perjudicial para todo el pueblo.

Bien está que velen por los intereses del Ayuntamiento, pero esto no es solo recoger el dinero, sino saberlo gastar en el pueblo, que también es un deber que deben de tener el interés de cumplir los concejales.

Con todo esto, el alcalde no se duerme, es político viejo, aguerrido y sabe barrer para adentro; en cuantas ocasiones se presentan no deja de favorecer a sus amigos. Claro está que haciendo las cosas con los visos de la mayor legalidad posible, porque bien sabe lo que lleva entre manos.

Ahí está para demostrarlo, su actuación en los cargos vacantes.

Apenas se posesionó de la alcaldía, fué declarado cesante el vigilante de la calle Solares y cubierta la vacante por uno de su partido. Ha habido una baja en la oficina de arbitrios y otro conservador la ocupa; esto nos parece perfectamente bien si las cosas han de continuar igual como hasta aquí; ¿a quién mejor debe de emplear el Sr. Sánchez, que a sus amigos políticos?

Pero para eso no hacía falta que nos viniera con ese canto de Corderillo, diciéndonos que no se le juzgara por su actuación pasada, sino por el presente y amenazando a los empleados municipales con dejarles cesantes si visitaban a los caciques;

Alcohol para quemar de 90 grados de la Unión Alcohólica Española
al precio de 1'50 el litro

Depositario: Francisco Quesada, Practicante.—Abad Pons, núm. 20

TRABAJO

ya se sabía que cuando el alcalde pronunció esta amenaza no habían empleados de su cacicato y era a los otros a quienes él quería perseguir.

Díganos el Sr. Sánchez Bernad: ¿por qué para cubrir la vacante habida en la oficina de arbitrios no se ha seguido el mismo procedimiento que se sigue con la guardia municipal? Ya sabemos lo que se dirá para sus adentros el alcalde: si yo pudiera en ese asunto meter baza, también serían mis amigos los nuevos municipales.

Está en su sitio Sánchez Bernad y se conduce tal y conforme su política caciquil de favoritismo; sobre ello no tenemos nada que objetar, lo que sí nos molesta es que nos venga con esa cantinela de que se sacrifica por el pueblo, prodigándose autobombos en su periódico. ¡Sacrificio! Bien sabe él que nos conocemos hace más de un cuarto de siglo y que en nosotros no cuelan esas reticencias.

Si de esta manera tiene que desterrarse el caciquismo, nos hemos lucido, pues hasta ahora, todo anda igual.

Francisco García Salinas
ELECTRICISTA
San Juan núm. 12
Teléfono 139

Para los patronos de la industria alpargatera

¿Quiénes son siempre los provocadores?

Hace mucho tiempo que los patronos alpargateros están provocando a los obreros con sus abusos continuos. Desde que han visto que la sufrida clase obrera tiene una organización deficiente, quieren darnos a conocer su superioridad co-

mo clase y retrotraernos a aquellos tiempos de su poderío a lo Sr. Faudal.

Llega su engruimiento a tal extremo que hasta se olvidan de los más elementales principios de urbanidad; tanto es así, que ni siquiera se permiten contestar las comunicaciones de los obreros, para ellos no vale la pena un oficio más o menos de los operarios, saben que impunemente pueden—como lo están haciendo algunos—rebajar la mano de obra.

Se les comunicó si se hacían solidarios de la conducta seguida por los patronos «El Sort», «El Palut», Pedro Castaño, Manuel Torres, Manuel Lucerga y alguno más, que han rebajado la mano de obra, y ni siquiera han dicho esta boca es mía. ¿No prueba esto una complicidad absoluta de Centro Industria con los falseadores de los precios que generalmente rigen?

Por nuestra parte hemos de decir a los patronos, que siempre fueron ellos los provocadores de los conflictos y que el hecho de no querer entenderse ahora con los obreros, es sembrar disgustos para cosecharlos en Abril, que será cuando los trabajadores estarán en condiciones de levantar la cabeza para contrarrestar tanta humillación.

Nunca, nunca tuvieron razón los patronos, ahora mismo y en esta ocasión han sido invitados por los obreros a discutir la sinrazón de rebajar los salarios y como siempre no han respondido para justificar su actitud.

De modo que aunque no puedan justificarse, no importa, el tiempo les es favorable, pueden apretar cuanto quieran, exprimir más y más la ubre hasta dejarla seca, pero piensen que la vaca obrera, que ahora rebasa los límites de la mansedumbre, tiene que rebelarse, no les quepa duda alguna.

NOTA.—A las Cosedoras y Cañineras asociadas y no asociadas, se les convoca a una reunión que tendrá lugar el miércoles en la noche a las 9 en la secretaría del Sindicato, para tratar asuntos de interés para todas.

¡Compañeras, no falteis! ¡Hay que defenderse de la avaricia patronal!

D.^a Josefa Guerra

PROFESORA EN PARTOS

Alfonso XII, núm. 12

Junto a la posada de Berenguer

Se venden

plantas de granados al precio que convengan entre el vendedor y el comprador.

Los que deseen comprar dichas plantas, se dirigirán a D. José Aguilón Torres, calle Puente Ortices, n.º 2.

El Instituto Nacional de Previsión

La gran obra que está llevando a cabo el «Instituto Nacional de Previsión» es desconocida casi en absoluto por los trabajadores de esta localidad, a pesar de ser tan beneficiosa para nuestra clase.

Este organismo tiene ya establecido el retiro de la vejez para todos los obreros que se hallen inscritos en él. Ha implantado también recientemente el Subsidio de Maternidad. Se está estudiando el socorro al paro forzoso y muchas mejoras más que le son muy necesarias a la clase trabajadora.

Como todos estos problemas de tan vital interés requieren una exposición clara y sencilla, que no es obra de un artículo, porque sería imposible dar a conocer lo mucho que hay legislado sobre particular en tan poco espacio, hemos creído de gran eficacia para nuestra clase, abrir una sección en nuestro periódico expresamente para hablar de este tema.

Claro está que para que esta sección sea amena y sustanciosa debe de estar escrita por una pluma competente en la materia porque así en los trabajadores despertará gran interés.

Creyéndonlo así, hemos solicitado la colaboración de D. Leopoldo González Gerente de la Caja de Ahorros que está inscrita en la regional de Valencia, a la que es delegado este señor.

Una sola condición nos ha impuesto Sr. González, y es, la de que no obliguemos a escribir todas las semanas porque sus muchas ocupaciones no se permiten; nosotros, como no somos exigentes, nos conformamos con que el señor González escriba cuando quiera, puede porque sabemos que una vez empezada la obra la tiene que terminar.

Prepárense pues, nuestros compañeros a saborear la deliciosa prosa de D. Leopoldo, que lo será mucho más tratándose del desarrollo y fines del «Instituto Nacional de Previsión», por ser muy competente en esta cuestión.

TRABAJO

Cañizares, entre nosotros

Saludo fraternal

Cuanto decíamos en la pasada semana respecto a que D José Santo, había otorgado perdón al amigo Cañizares, fué confirmado en definitiva por una conferencia telefónica que tuvimos con nuestro estimado compañero el día 27 del pasado, en la que felizmente nos anunciaba que se disponía a venir a Elche, porque así se lo habían ordenado.

No hay para qué decir, la inmensa alegría que nos produjo tan fausta noticia al pensar que en breves horas sería entre nosotros el querido correligionario, que siempre cumplió con su deber y que abandonó a los suyos por cumplir una condena a todas luces injusta.

Como reguero de pólvora corrió la grata nueva entre la clase trabajadora, en la que produjo el contento que es de su poner y las ansias de ver a nuestro amigo.

El pasado jueves en el tren de las 5 de la tarde que procede de Alicante, llegó Cañizares a ésta, habiendo un buen número de compañeras y compañeros que fueron a recibirle, en prueba de la mucha estima que se le tiene y en demostración de la injusticia que con él se había cometido.

Cañizares ha regresado del destierro que se le impuso, con los mismos dotes de honradez y dignidad que se fué. Ni rendido ni humillado.

Podemos levantar la frente muy alta, porque ni él, ni nosotros hemos pedido nada. Ha venido el perdón porque tenía que venir. No se podía concebir tan grande injusticia.

Ni directa ni indirectamente, hemos hecho nada para pedir el perdón.

¡Antes que ver a Cañizares, humillado entre nosotros, hubiéramos preferido la condena de no verle más, apesar del castigo que le tenemos!

Estamos, pues, en condiciones de decir las cosas claras y por su verdadero nombre, cuando así lo consideremos necesario para bien de nuestra causa.

Y nada más por hoy.

Reciba el amigo Cañizares nuestra más cordial bienvenida en nuestro propio nombre y en el de la organización obrera y Agrupación Socialista a la que tenemos la honra de representar.

De interés para los obreros

A primeros del corriente empezaron a funcionar las clases nocturnas de adultos en las Escuelas Nacionales.

En estas clases, que son gratuitas, se instruye a los adultos desde 13 a 21 años.

Las clases tienen de duración 2 horas y son preferidos los que más adelantados estén.

Los requisitos son: 1.º tener de 13 a 21 años. 2.º estar revacunados. 3.º no padecer enfermedad contagiosa.

La práctica es: recoger de la Alcaldía una papeleta que firmará el Sr. Médico y el Delegado de Medicina o éste solo.

Esta papeleta es también gratuita y sin la cual no puede el Sr. Maestro admitir a ningún alumno, ni pagando (pues no puede cobrar).

Aprovechad los 5 meses de duración de estas clases, los que tengais necesidad de ampliar vuestra cultura, o los que no la tengais, y si os reclaman algún céntimo no lo pagueis y acudid en queja a la Alcaldía.

Ampliaciones fotográficas

a plazos y al contado, a precios sin competencia; no se admiten dineros anticipados.

Gran surtido en marcos, todos de Nogal y de Satén.

Representante: Miguel García Pelegrín, calle Obispo Tormo, núm. 30

CALLEJON DE LA CASA FORRA
ELCHE

CAIDA MORTAL

El domingo anterior tuvo la fatal desgracia de caerse del tejado de su casa, la simpática joven Pascuala Lao.

La elevación del tejado de donde cayó nuestra querida amiga tiene diez metros, así que al principio se creyó que la caída era mortal.

Afortunadamente no ha resultado así, y según nuestros informes la simpática «Polla» sa'ldrá bien de este percance, li

mitándose lo que en principio se creyó una fatal desgracia, al sufrimiento de un magullamiento general del cuerpo, por causa del terrible batacazo que dió en la caída.

No hay para qué decir, cuanto anhelamos el pronto restablecimiento a tan estimada joven felicitando a la vez vivamente a sus queridos padres, Francisco Pomares y Asunción Lao, muy apreciados amigos nuestros, porque la desgracia que han experimentado no haya tenido funestos resultados

A los jóvenes

No es justo que permanezcáis en ese estado de abandono en que tanto tiempo hace estais entregados.

Es necesario que, como jóvenes explotados, os preocupeis más de vuestra condición y os deis cuenta que no tenéis derecho a estar tanto tiempo callando sin protestar del estado burgués que os explota como le dá la gana y cometiendo los abusos más atroces que imaginarse pueda.

No ya por nosotros, sino por los que han de venir, es preciso que pensemos de una manera detenida, la forma en que les podamos dejar un estado mejor que el presente, en el cual los trabajadores no vivan en continua persecución y esten rodeados de un ambiente de más libertad y justicia que en el que nosotros disfrutamos.

¡Jóvenes! para esto solo existe un medio, el más fuerte y el más eficaz que aplicar podemos y el que mas buenos resultados nos puede dar, él es, el de que nos unamos todos; que formemos un solo bloque y para ello es necesario que ingreséis en la «Juventud Socialista» y una vez todos unidos, bajo los pliegues de la bandera social, única redentora de la humanidad que sufre, conseguiremos que en el mundo reine un estado de paz y equidad donde los hombres se respeten mutuamente.

FRANCISCO VALERO

*Para nunca más toser,
Pastillas Doctor Soler.*

30 CENTIMOS PAQUETE

TRABAJO

¡Socorrooo!...

¿Qué pasa aquí? dirán nuestros lectores alarmados. ¡Casi nada! Vivimos en el mejor de los mundos, como los niños del Limbo, y apenas si nos hemos dado cuenta de las sangrientas tragedias que han estado a punto de desarrollarse en nuestro pacífico pueblo.

Por esa beata desabrida y melindrosa llamada «La Defensa», del 18 del pasado mes, nos hemos enterado, aunque tarde, apesar de sus gritos de angustia, que a su director han intentado «bofetearle»; que les han amedrentado, anunciándoles que en breve habría muchas lágrimas en sus hogares, que se les ha asegurado también haber oído decir que se trataba de «afeitarles en seco»; tan graves fueron los apuros porque han pasado estos ciudadanos, que ya se entregaban a la divina voluntad de Dios, pues que de él es su porvenir (pero no sus haciendas).

El domingo pasado, igualmente nos sorprendió que los regeneradores de «Renovación» son amenazados oblicuamente por el cacique.

Leído lo que antecede, hay que ponerse en guardia y creer que está la pinchería en acción o que una banda de pistoleros ha sido contratada a exprofeso para amedrentar a los de «La Defensa» y «Renovación».

Son muy machos estos hombres, para que ni siquiera haga mella en su ánimo ninguna intimación, tanto de los caciques como de sus secuaces; luchan por una causa justa: la regeneración del país y quien defiende el Santo ideal de la libertad, sabe morir—¡ejem!—estotocamente en su puesto de combate.

Nos ha gustado siempre que en nuestro pueblo hubieran ciudadanos tan duros para estas contiendas, son hombres de los que en el lenguaje vulgar se llaman de pelo en pecho.

¡Cuánto sentimos el que no se hubieran decidido a luchar tan bravamente contra el cacique, cuando este estaba en pleno poder y nos mandaba al arrabal todos sus perros de presa para robarnos las actas en las elecciones cobardemente contando con la impunidad de sus actos! Pero en fin aquello pasó y no dudamos que se presentarán momentos en que se pondrán a prueba todos los regeneradores de hoy.

De todos modos, hay que hacer algo por estos ciudadanos: por de pronto, cuenten con nuestra absoluta solidaridad

¡cómo no! hemos nosotros de permitir que a los que luchan tan *desinteresadamente* por la libertad, se les amenace y atropelle, ¡eso nunca!

Hay pues que darles a estos ciudadanos *garantías* para que no sufran el menor contratempo en las *regeneradoras* luchas que mantienen, y nada mejor que revestirles de alguna autoridad. ¿Cuál? pues ya que para la de alcalde nos parece que tienen poca talla, y que para la de municipal podrían llegar tarde, o estimar ellos que era algo degradante, solo queda un recurso: ¿cuál? pedir inmediatamente su ingreso en el *Somatén*.

D. JOSÉ VIVAR DEL CAMPO

Especialista en enfermedades de los ojos

En este consultorio se hacen toda clase de operaciones quirúrgicas como cataratas, pupila artificial, pinguécula, pterigión, quistes, pólipos de la conjuntiva, introducción de las pestañas y otras muchas operaciones que no se mencionan.

CONSULTA TODOS LOS DIAS DE 10 A 1
CALLE PI Y MARGALL N.º 23
ELCHE

Una importante Revista

«Informaciones Sociales»

Tenemos a la vista el primer número de la revista «Informaciones Sociales». Se trata de una publicación mensual de la Oficina Internacional del Trabajo, editada en Madrid, donde aparecerá de una manera sintética toda la obra que realice aquel importante centro internacional.

Ya se ha dicho en nuestra prensa, principalmente en «El Socialista» lo que representa para España la decisión de la Oficina de Ginebra respecto a la publicación en castellano, de una parte de su labor. Hoy hemos de señalar aquí la importancia que tiene para todos los hombres de nuestra lengua a quienes preocupe la cuestión social en sus diversos aspectos, esta publicación, que trata de una manera ordenada de todos ellos.

Para dar idea de lo que será «Informaciones Sociales» bastará pensar que

sus páginas han de nutrirse con el esfuerzo intelectual, de centenares de hombres especializados, que trabajan en todo el mundo, para enviar a la Oficina de Ginebra el producto de sus estudios en las diversas materias del problema social.

Una síntesis de esta labor, es la que dará «Informaciones Sociales» mensualmente, consiguiendo con ello que los países ibero-americanos puedan conocer día el movimiento mundial tanto de las organizaciones patronales como obreras, mutualistas, cooperatistas, etc. etc.

El sumario del primer número da una mas cabal idea de cuanto decimos. Un interesante prefacio de Albert Thomas marca la orientación de esta revista. El Director de la Oficina Internacional del Trabajo, expone, de paso en su escrito la teoría de hispano-americanista en el aspecto social y pacifista, que es, a nuestro juicio el mas interesante. Una nota de la Redacción, fija el propósito que les guía solicitando el concurso de cuantos se interesan por nuestro progreso social y finalmente aparecen trabajos interesantes, explicando lo que es la Organización del Trabajo; ocupándose de la vida social obrera y patronal en diversos países; de la producción y los precios; del paro forzoso y mano de obra; de las condiciones del trabajo; de la Cooperación; de legislación Internacional del trabajo y el Calendario de los próximos Congresos.

«Informaciones Sociales», viene a llenar un vacío en nuestra vida social y es seguro que tendrá una gran acogida en todos los centros de Cultura y Trabajo.

La redacción de «Informaciones Sociales» está a cargo de Fabra Ribas. A frente de la administración se halla Juan Ortiz, a quien deberán dirigirse los pedidos y las suscripciones poniendo estas señas: Librería Pedagógica, Apartado 999. Madrid. «Informaciones Sociales» se vende a una peseta el ejemplar. Suscripción anual: 12 pesetas.

D. Juan Biorca Billet

Y

D. Vicente Sorribes García de Otaz
Abogados

Calle de Pi y Margall, n.º 6.

Días de consultas: Los martes y sábados de 5 de la tarde a 9 de la noche.

Tribuna pública

En la sesión municipal de esta semana ocupado la tribuna pública el ciudadano D. Germán Penalva, para denunciar pésimas condiciones en que se encuentran los «Lavaderos públicos» y que la calle Nueva de S. José se está edificando una casa que sale un metro de la vía.

Resulta pues, que los socialistas tenían razón, cuando hacíamos primero campaña para que se hicieran «Lavaderos públicos», después, para que estos se curaran e higienizaran porque era muy necesario para la salud de las pobres mujeres que tienen que utilizarlos, y siempre a favor del embellecimiento del pueblo, evitando del favoritismo político, cuando se aprovechaba para edificar fuera de línea y tomando terreno de la vía pública.

Celebraremos que las reclamaciones, o denuncias del Sr. Penalva, sean atendidas, pero si para eso hay necesidad de acudir a la tribuna pública, nosotros pedimos desde aquí la palabra y decimos: ¡Señores concejales: Si para arreglar los «Lavaderos» y que se observen en las nuevas edificaciones todos los requisitos legales, en estos tiempos de regeneración, hay necesidad de ocupar la tribuna del pueblo nosotros desde aquí, sin molestarlos ni molestaros, pedimos que os vayas a vuestras casas, porque desconocéis absoluto los principios más elementales para el desempeño del cargo que por el favor y el favor caciquil ostentais!

He dicho!

De Teatros

Llorente
 Esta noche debutará en este teatro el nombrado dueto «Delita Selvi», produciéndose la continuación de la serie «El tren n.º 24».

Mañana lunes también actuará el mismo dueto, exhibiéndose el final de «El tren n.º 24».

Kursaal
 El jueves último debutó con gran éxito la «Troupe Cuatro Rosas» y su espectáculo, que traen repertorio nuevo y seguro, siendo muy aplaudidos en todos los números.

También actuaron ayer y lo harán hoy mañana, alternando con la proyección de la película de series «La aventurera de Monte-Carlo».

Ecós y quejas

En el número pasado nos hicimos eco de una denuncia, por lo cual se pedía que no ocuparan las caballerías, la vía pública, en el taller del veterinario señor Liebrós.

Como la justicia la queremos igual para todos, esta misma denuncia la hacemos extensiva a su compañero de profesión D. Rafael Bañón, pues según nuestros informes, también en esa casa algunas veces ocurre lo propio que tenemos denunciado.

Desde hace algún tiempo venimos observando, que en el trozo de carretera, desde el puente del Rey, hasta la venta de Sta. Teresa, hay una gran falta de luz. Así que es de justicia se atienda a aquellos vecinos poniendo más alumbrado público, pues en este sitio creemos que todavía hay las mismas lámparas que antes de edificar y ahora, lo que antes fué carretera, aunque continua siendo se ha convertido en una calle de mucho tránsito.

El pan baja 5 céntimos por kilo; la carne sube 40; el arroz 10; el azúcar y una infinidad de artículos de primera necesidad, continúan elevando sus precios de una manera exorbitante.

Resultado de este problema: que la vida se encarece más cada día y los salarios, con marcada intención de reducirlos, toda la clase patronal.

¿Por qué regla de tres saldremos de este atolladero?
 ¡.....!

Prometemos a nuestros queridos lectores, que desde el próximo número, aparecerá en la primera plana de nuestro periódico un cuadro de honor, en el que colocaremos a todos los patronos de la industria alpaigatera considerados más egoístas y desaprensivos, por haberse permitido rebajar la mano de obra, saliendo de las costumbres generales establecidas.

¡OCASIÓN!
Relojes plaqué oro inalterable de la casa QUILLET
 Garantizados por cinco años
 Con tapa 140 ptas. ➤ Sin tapa 124 ptas.
 PAGADEROS A PLAZOS DE 8 PTAS. MENSUALES
 Representante: F. SOLER GARCIA, S. Isidro

Este periódico sometido a la censura militar.

El examen de los aspirantes a Guardias Municipales

Con toda solemnidad, se celebró el viernes de esta semana en el salón de actos del ayuntamiento, el examen de los aspirantes a municipales.

Se les exigió, un poco de escritura al dictado y lo más elemental de las cuatro reglas, en aritmética.

Salvo algunas excepciones, todos estuvieron a la misma altura en el examen.

Los ingresados en el Cuerpo son:

- Cabo: Manuel Navarro Soler.
- Guardias: Juan Beasut González, Juan Ferrández Martínez, Juan Brotóns Ferrer, Juan Mora Torregrosa, Laureano Brú Escalante, Manuel Serna Cuenca, Juan Vicente Pérez, Francisco Rico Ibars, Antonio Campillo Juan, David Rico Flores, José Serrano Sempere, Manuel Alcaraz Rosendo, Manuel Peral Gras, José Torres García, Diego Maciá Díez y Francisco Vives Bernad.

Faltan por cubrir dos plazas de guardias y las dos de ordenanzas.

El tribunal, no sabemos si porque lo dispondrá la ley así, o porque lo consideró de justicia, eliminó del examen y los consideró con suficiencia para ocupar el cargo a que aspiraban, a cuatro ex guardias civiles.

A los agricultores
PATATAS
 para siembra
 Calidad superior garantizada
Los Antonos S. A.
 Plaza del Dr. Esquerdo num. 11. — ELCHE

SEÑORITA MECANOGRATA
 sabiendo contabilidad, se ofrece para despacho.
 Razón, en la Redacción de este periódico.
 Tipografía de José Agulló. — ELCHE

TRABAJO

BANCO DE CARTAGENA

Capital ptas. 20.000.000 :- Fondo de reserva ptas. 1.700.000

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Villamejor :- Casa central en Madrid

SUCURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Melilla, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Cieza, Mazarrón, Caravaca, Hellin, Elche, Yecla y Totana

Este Banco está afiliado con la Banque Belge pour L'Etranger (filial de la Société Générale de Belgique) que tiene su casa central en Bruselas y Sucursales en Londres, Paris, New York, Buenos Aires, Colonia, El Cairo, Alejandría, Tintah, (Egipto), Shanghai, Tientsin, Pekin (China).

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y admite fondos en cuentas corrientes de depósito con interés, abonando del 2 al 4 por 100 según los plazos. Emite Bonos a vencimiento fijo (uno o los años) con cupones trimestrales, devengando intereses al 4 y medio y 5 por 100 anual.

En Caja de Ahorros abona intereses del CUATRO por 100 anual.

Se sirven Bocadillos, Mariscos y Aperitivos Variados
Café superior y económico

La Catalana

Gran Tintorería quitamanchas y limpiezas a Presión de toda clase de prendas, montada al moderno sistema alemán.

JUAN CEVA NAVARRO

Tintes en todas clases de colores.—Se tintan lutos en 24 horas, empleando el negro carbón.—Especialidad en limpieza a seco de todas clase de prendas, se limpian trajes a seco en nueve horas.

ULTIMOS ADELANTOS

Se tintan impermeables. Las prendas negras se tintan en diferentes colores

Despacho: Plaza Mayor, 16 ☉☉ Talleres: Plaza del Matadero

ELCHE (ALICANTE)

Juan Vicente Caraceni

PRACTICANTE

HORAS DE CLINICA DE 11 A 1

Puente Ortices, núm. 5

ELCHE

Afinación de Pianos

Afinación exacta, por D. José Afonso, Profesor de Música.

Razón: José Vives Vives.

El Sindicato Agrícola de Elche

de la Federación del

Banco Español Agrario

Pone en conocimiento de sus socios y de cuantos deseen adherirse, que en su Almacén, Pl. y Margall 11, tienen a la disposición de los mismos, Primeras Maestras y Guanos Compuestos, así como Arados Vertederos, a precios sin competencia.

"LA MERCED"

Carbonería de Pedro Valero

Carbón vegetal, seco y limpio a 0'30 ptas. kilo. Por sacos y a domicilio a 0'25

Hay carbón Koc y Ovoides Bolas
Plaza de la Merced (Junto al Alcoraya)

CAFÉ ECONOMICO DE

JOSE MARIA JUAN

Café, Jarabes, Licores y Cerveza.

Todo de las mejores fábricas.

Plaza de Abastos **ELCHE**

La Económica

Fábrica de Borrás

Especialidad en clases para colchones

No equivocarse:

CASA CHOLLO (Llano)

Tomás Ródenas Chila

PRACTICANTE

Plaza Menendez Pelayo, 8 y Travesía Plaza

Fruta, número 1

Horas de clinica de 12 a 1

ACADEMIA PARISIÉN DE CORTE Y CONFECION (SISTEMA MARTI)

Dirigida por doña Encarnación Tortillo, profesora diplomada

Primer Instituto de enseñanza general y práctica de la costura profesional para la mujer, abarcando los estudios de

Modista de vestidos : : Modista de blanco : : Modista de corsés : : Modista de sombreros

Cursos para confeccionarse los propios vestidos y para capacitarse y ejercer de modistas y profesoras.

Programas y condiciones de ingreso se facilitan y mandan gratis por la Academia, Caetaño, 38. 1.º —ALICANTE.

Patrones a la medida se sirven al público. Venta y suscripción de revistas de moda.

Fábrica de Borrás

— de —

MARIANO S. ROJAS

Clases especiales para colchones.—Ventas al detall y por mayor.—Precios económicos.

Calle del Comisario, núm. 3

ELCHE